Учёт, контроль и обращение с радиоактивными отходами (РАО)

Цели программы: совершенствование компетенций, необходимых для профессиональной деятельности в области радиационной безопасности, повышение профессионального уровня в рамках имеющейся квалификации.

Задачи программы: совершенствование имеющихся знаний, умений, практических навыков, необходимых для выполнения конкретных профессионально-должностных обязанностей руководящего персонала и персонала, ответственного за учёт, контроль и обращение с радиоактивными отходами.
Настоящая программа предназначена для предаттестационной подготовки и повышения квалификации инженерно — технических специалистов, осуществляющих учет и контроль радиоактивных отходов.

Программа разработана на основе опыта эксплуатации предприятий и производств ядерного топливного цикла, технической документации, анализа нарушений в работе оборудования и технологических систем, ошибок персонала, аварийных ситуаций, с учетом знаний и профессионального опыта слушателей, имеющих высшее техническое образование.

Программа распространяется на инженерно-технический персонал предприятий ядерного топливного цикла, осуществляющих учет и контроль радиоактивных отходов.

Программа предназначена для теоретического обучения:

· при первоначальной подготовке для получения разрешений Федеральной службы по экологическому технологическому и атомному надзору на право ведения работ в области использования атомной энергии;

· при подготовке для продления разрешений Федеральной службы по экологическому технологическому и атомному надзору на право ведения работ в области использования атомной энергии.

Теоретическое обучение заканчивается проверкой знаний по вопросам тем настоящей программы.
В результате освоения программы обучающийся должен:
· иметь представление о методах управления в области безопасности и охраны природной среды, законодательных актах, роли человеческого фактора в проблеме безопасности с учетом риска катастроф, о системе учета и контроля источников ионизирующего излучения, доз облучения персонала;
· знать требования законодательных и нормативных документов в области обеспечения радиационной безопасности и радиационного контроля; свойства и характеристики ионизирующих излучений; теоретические основы дозиметрии; принципы управления и методы организации работ; природу естественного фона и его составляющие; природу, составляющие и уровни техногенного радиационного фона; принципы нормирования предельного облучения;
· уметь выполнять оценку эффективности системы физической защиты объектов – с РВ и РАО, составлять отчеты по обоснованию безопасности радиационных источников, разрабатывать планы мероприятий по предупреждению и ликвидации последствий радиационных аварий;
· организовывать действия персонала в случаях возникновения радиационной аварии; проводить измерения на дозиметрических приборах.
Программа обучения в объеме 46 часов состоит из 5 тем. Обучение проводится в оборудованных аудиториях с применением специально разработанного учебно-методического обеспечения и использованием современных информационных технологий. При изложении учебного материала широко используются технические средства обучения, учебные видеофильмы и т.п. 

Режим занятий: с полным отрывом от работы. Учебный план реализуется на базе высшего образования. По окончании обучения слушатель получает удостоверение о прохождении курсов установленного образца.
